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ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENADORIA ESPECIAL INTERDISCIPLINAR 

EM TECNOLOGIAS DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO 
 

Ata da Trigésima Terceira Reunião Ordinária 
da Coordenadoria Especial Interdisciplinar 
de Tecnologias da Informação e 
Comunicação, realizada no dia 02 de julho 
de 2020, às 10h, via plataforma online. 
 

No dia dois de julho do ano de dois mil e vinte, às dez horas, via plataforma online 1 

reuniram-se os seguintes professores: Solange Maria da Silva, Andrea Cristina 2 

Trierweiller, Cristian Cechinel, Fernando José Spanhol, Giovani Mendonça Lunardi, 3 

Juarez Bento da Silva, Patrícia Jantsch Fiuza, Paulo César Leite Esteves, Robson Rodrigues 4 

Lemos, Simone Meister Sommer Bilessimo, Vilson Gruber e Vinícius Faria Culmant 5 

Ramos e os professores substitutos/visitantes Guilherme Jantsch Moreira, Fabiana 6 

Santos Lima, Letícia Rocha Machado e Rosane Deoclésia Aléssio Dal Toé, sob a 7 

presidência da primeira. A professora Solange iniciou a reunião desejando boas-vindas 8 

aos presentes e iniciou as atividades questionando se havia interesse dos conselheiros 9 

em alterar a ordem dos itens de pauta. O professor Giovani pediu para que o item 4 10 

passe a ser o item 2. A pauta com a alteração de ordem proposta foi colocada em 11 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência foi dado início à apreciação 12 

dos itens de pauta. 1. Aprovação da Ata da 32ª reunião ordinária da CIT. Foi colocada 13 

em apreciação a ata da reunião anterior, encaminhada previamente aos membros do 14 

departamento e não havendo nenhuma solicitação de inclusão ou modificação, foi 15 

colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 2. Planejamento de 16 

afastamentos de pós-doutorado de docentes da CIT. O professor Giovani propôs a 17 

elaboração de um documento sobre o planejamento de afastamentos de pós-doutorado 18 

de docentes da CIT. Os professores Giovani Mendonça Lunardi (presidente), Paulo César 19 

Leite Esteves, Vinicius Faria Culmant Ramos e Juarez Bento da Silva comporão a 20 

comissão que elaborará o referido documento para encaminhar a PRODEGESP. O 21 

encaminhamento dado foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 3. 22 

Autorização para o professor Cristian Cechinel atuar como professor permanente no 23 

programa de pós-graduação em computação da UFPel com carga horária semanal de 24 

4 horas-aula. O professor Cristian falou sobre o programa de pós-graduação. Foi 25 

colocado em votação a autorização para o professor Cristian Cechinel atuar no referido 26 

programa, sendo aprovado por unanimidade. 4. Reivindicações da CIT por conta da 27 
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Pandemia do Covid-19: OFÍCIO Nº 02/CIT/CTS/ARA/UFSC. A professora Solange disse 28 

que o ofício circular nº 02/CIT/CTS/ARA foi encaminhado para os seguintes setores: Pró-29 

Reitoria de Graduação (PROGRAD), Pró-Reitoria de Pós-Graduação (PROPG), Gabinete 30 

da Reitoria (GR) e direção do CTS. Ela disse que o professor Eugênio Simão se 31 

comprometeu a tratar sobre as reivindicações do ofício na próxima reunião do conselho 32 

universitário. Ela informou que a PROGRAD encaminhou o ofício para o Departamento 33 

de Ensino (DEN) que deu o seguinte despacho: “A substituta Rosane Deoclésia Aléssio 34 

Dal Toé foi contratada na Licença Formação de Patricia Jantsch Fiuza e possui contrato 35 

até o dia 30/07/2020 e sua renovação não será possível tendo em vista o retorno da 36 

docente efetiva e em conformidade com o Art 9º, § 4º, da Instrução Normativa nº 1, de 37 

27 de agosto de 2019, a qual prevê que, "no caso de cessação do objeto da autorização 38 

para a contratação temporária, os contratos firmados deverão ser encerrados"; O 39 

substituto Guilherme Jantsch Moreira poderá ter seu contrato rescindido, tendo em 40 

vista que o docente Vinicius Faria Culmant Ramos solicitou suspensão de seu 41 

afastamento. Essa suspensão finda o amparo legal para a manutenção do substituto, e 42 

os procedimentos relativos ao encerramento do contrato ainda estão sendo definidos; 43 

- A renovação da professora Fabiana Santos Lima deverá ser verificada com a PROPG, 44 

Pró-Reitoria responsável pelos contratos dos professores visitantes”. O professor Juarez 45 

disse que a universidade está seguindo as normas estabelecidas antes da pandemia e 46 

que agora estamos em uma situação excepcional. A professora Solange disse que 47 

concorda com o professor Juarez e disse que irá verificar se os outros departamentos do 48 

centro estão com o mesmo problema em relação a renovação dos contratos dos 49 

professores substitutos, se também estiverem com o mesmo problema ela irá sugerir 50 

que seja feita uma reinvindicação em conjunto. Ela propôs que seja feito um novo 51 

documento, complementando o ofício anterior, para reforçar as reivindicações acerca 52 

do assunto e que o mesmo seja encaminhado ao jurídico da APUFSC para consulta sobre 53 

a possibilidade do pleito. Os professores Juarez, Vilson e Vinícius se colocaram à 54 

disposição para ajudar a elaborar o documento proposto O encaminhamento dado foi 55 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 5. Planejamento das aulas 56 

para retomada das disciplinas no formato não presencial. A professora Solange disse 57 

que a UFSC se encaminha para a retomada das aulas de forma não presencial. O 58 

professor Cristian falou sobre a importância de fazer os conteúdos de forma acessível. 59 

O professor Juarez falou sobre o aplicativo VLibras, que pode ser utilizado para 60 

transformar os conteúdos de texto em libras. A professora Patrícia disse que o certo 61 

seria ter uma ferramenta para gravação das aulas síncronas para disponibilização para 62 

os alunos que não puderam acompanhar em tempo real. A professora Solange sugeriu 63 
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que o encaminhamento seja marcar um encontro de capacitação, na semana seguinte, 64 

para os professores sugerirem plataformas para gravação de aulas e tirarem dúvidas 65 

sobre a utilização das ferramentas. Quando questionados se algum professor poderia se 66 

colocar à disposição para dar uma capacitação básica acerca dessas ferramentas, o 67 

professor Juarez se manifestou, positivamente, e sugeriu que seja realizada uma troca 68 

mútua de conhecimentos nesse encontro, o qual ficou agendado para o dia 08/07< às 69 

14 horas, de forma online. O encaminhamento foi colocado em votação e aprovado por 70 

unanimidade. 6. Informes Gerais. A professora Simone disse que ficou preocupada 71 

quanto à possibilidade de não prorrogação das bolsas PIBIC e a professora Solange 72 

reforçou sua preocupação com esses bolsistas que deveriam estar desenvolvendo suas 73 

pesquisas, remotamente, mas que estão sem contato. O professor Juarez disse que, no 74 

dia 03/07, será divulgado o resultado das bolsas PIBIC e sugeriu que, após a divulgação 75 

do resultado, seja enviado um documento ao setor responsável questionando como 76 

serão implementadas essas novas bolsas. A professora Solange disse que, tendo esse 77 

resultado, seria importante encaminhar um ofício ao setor responsável, consultando 78 

sobre o assunto. Não houve outros informes. Não havendo, mais nada a ser discutido, 79 

foi dada por encerrada a reunião às 11h32min, da qual, para constar, eu, Camila Farias 80 

Weschenfelder, assistente em administração da Secretaria Integrada de Departamento, 81 

lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 02 de 82 

julho de 2020. 83 
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